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(număr u 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la 

elaborarea proiectului 

 

Proiectul Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărîrii Guvernului 

nr. 820/2009, a fost elaborat și se înaintează spre aprobare de către Ministerul 

Sănătății, Muncii și Protecției Sociale. 

 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi 

finalităţile urmărite 

 

La momentul actual la nivel global s–a creat o situație de epidemie 

legată de răspândirea virusului COVID–19 apărut recent în China, și care, 

ulterior s–a extins în unele țări europene precum Italia. 

Situația respectivă a creat un impact social inclusiv în Republica 

Moldova, inclusiv prin declararea de către Guvernul Republicii Moldova a 

Codului portocaliu de COVID–19, astfel că situația respectivă impune 

adoptarea unor măsuri prompte de ordin normativ care să asigure gestionarea 

eficientă a situațiilor de urgențe, precum și altor evenimente de sănătate publică. 

Printre autoritățile create în scopul asigurării unui grad adecvat de 

pregătire pentru urgenţele de sănătate publică şi managementul acestora se 

numără și Comisia națională extraordinară de sănătate publică, instituită în baza 

Hotărârii Guvernului nr. 820/2009 cu privire la Comisia națională extraordinară 

de sănătate publică (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr. 187–

188, art. 906). 

Misiunea de bază a Comisiei este de a asigura un grad adecvat de 

pregătire pentru urgenţele de sănătate publică şi managementul acestora. 

Comisia este investită cu dreptul de adoptare a hotărîrilor privind 

declararea/anularea stării de urgenţă în sănătatea publică, la nivel republican, 

coordonare a activităţii autorităţilor administraţiei publice centrale, persoanelor 

fizice şi juridice în scopul prevenirii, diminuării, răspunsului şi lichidării 

consecinţelor urgenţelor de sănătate publică.  

 Hotărîrile Comisiei naţionale extraordinare de sănătate publică sînt 

executorii pentru autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, pentru 

persoanele fizice şi juridice, indiferent de domeniul de activitate şi forma 

juridică de organizare.  

Comisia include în componenţa sa conducătorii și reprezentanții 

ministerelor şi altor autorităţi publice centrale, UTA Gagauzia, sindicatelor. 

În scopul eficientizării activității Comisiei naţionale extraordinare de 

sănătate publică, se propune includerea în componența acesteia a unei persoane 

cu funcție de coordonator național de sănătate publică, membru cu drepturi 

depline al Comisiei naţionale extraordinare de sănătate publică, care va fi 



abilitat cu coordonarea activităţilor intersectoriale de comunicare şi 

management în sănătate publică. 

Totalitatea argumentelor expuse au dus la necesitatea elaborării și 

promovării în modul corespunzător al proiectului Hotărârii de Guvern privind 

modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 820/2009. 

 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidenţierea elementelor 

noi 

 

Proiectul Hotărîrii Guvernului privind modificarea Hotărîrii Guvernului 

nr. 820/2009 prevede instituirea în cadrul Comisiei naţionale extraordinare de 

sănătate publică a funcției de coordonator național de sănătate publică, persoană 

care va fi abilitată cu coordonarea activităţilor intersectoriale de comunicare şi 

management în sănătate publică. 

Astfel, se expune în redacție nouă Componența nominală a Comisiei 

naționale extraordinare de sănătate publică, stipulată prin Anexa nr. 1 la 

Hotărîrea Guvernului nr. 820/2009 cu privire la Comisia națională extraordinară 

de sănătate publică. 

Concomitent, se completează Regulamentul Comisiei naţionale 

extraordinare de sănătate publică, aprobat prin Anexa nr. 2 la Hotărîrea 

Guvernului nr. 820/2009, cu prevederi care stipulează misiunea de bază a 

coordonatorului național de sănătate publică. 

Astfel, va fi asigurată atât coordonarea activităţilor intersectoriale de 

comunicare, cât și managementul în special ale unor situații de urgență în 

sănătate publică. 

4. Fundamentarea economico–financiară 

 

Pentru implementarea proiectului Hotărârii de Guvern privind 

modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 820/2009 nu vor fi necesare alocarea de 

resurse financiare din contul bugetului public. 

 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

 

Aprobarea proiectului Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărîrii 

Guvernului nr. 820/2009 nu va impune modificarea altor acte normative. 

 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

 

Proiectul Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărîrii Guvernului 

nr. 820/2009, urmează să fie înaintat spre avizare de către Ministerul Finanțelor, 

Ministerului Economiei și Infrastructurii. 

Concomitent, proiectul respectiv urmează să fie plasat spre consultare 

publică de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale în ordinea 



prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional. 

 

7. Constatările expertizei anticorupţie 

 

Proiectul Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărîrii Guvernului 

nr. 820/2009, urmează să fie înaintat pentru efectuarea expertizei anticorupție 

către Centrul Național Anticorupție. 

 

8. Constatările expertizei juridice 

 

Proiectul Hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărîrii Guvernului 

nr. 820/2009, urmează să fie înaintat pentru efectuarea expertizei juridice către 

Ministerul Justiției. 

 

 

 

 

Ministru                                                      Viorica DUMBRĂVEANU 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

Ş1ef Secția juridică                                                       

________________________________________ 

Andrei Șveț                                                                                               (semnătura)                                              
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